



INSPECȚIA MUNCII

INSPECTORATUL TERITORIAL DE MUNCĂ SATU MARE

Nr. 4761 /02.04.2024

COMUNICAT DE PRESĂ

privind concursul național „ȘTIU ȘI APLIC - SECURITATEA ȘI SĂNĂTATEA ÎN MUNCĂ SE DEPRINDE DE PE BĂNCILE ȘCOLII”

Datele statistice analizate periodic de Inspecția Muncii au evidențiat faptul că, datorită condițiilor sociale în care trăiesc tinerii români caută locuri de muncă după împlinirea vârstei de 16 ani și chiar mai devreme.

Cei mai mulți prestează munci sezoniere în timpul vacanțelor de vară. Ei acceptă foarte ușor să lucreze fără forme legale și să presteze munci nepotrivite cu insuficienta lor maturitate fizică și mentală.

Astfel se expun riscului de accidentare deoarece tinerețea îi îndeamnă să practice meserii riscante și/sau solicitante din punct de vedere al securității și sănătății în muncă, împiedicându-i de cele mai multe ori să-și recunoască limitele.

Capacitatea de a recunoaște pericolele potențiale, precum și munca în condiții de securitate solicită simț practic, dar și putere de observație, instruire și experiență.

Fiind nou veniți în câmpul muncii, este posibil ca tinerilor să le lipsească experiența și, adesea, maturitatea fizică și psihologică. Este posibil ca ei să nu acorde importanța cuvenită riscurilor cu care se confruntă.

În cadrul acțiunii desfășurate în acest an profesorii au predat, elevilor de la unitățile de învățământ selectate, noțiuni de securitate și sănătății în muncă, iar în data de 30.03.2024 a avut loc faza județeană a concursului național ȘTIU ȘI APLIC, organizată de Inspectoratul Școlar Județean Satu Mare în parteneriat cu Inspectoratul Teritorial de Muncă Satu Mare.

Obiectivul principal al concursului îl constituie încurajarea și atragerea elevilor în activități de studiere a disciplinei numită Securitate și Sănătate în Muncă, de promovare a acesteia și pentru formarea unei culturi de prevenire în rândul tinerilor din licee și școli profesionale.

De asemenea se urmărește conștientizarea tinerilor elevi, viitori lucrători, asupra riscurilor de accidentare și îmbolnăvire profesională de la viitoarele locuri de muncă.

Grupul țintă este format din elevi de liceu din filiera tehnologică cu profilurile tehnic, servicii, respectiv filiera teoretică, cu profilul real.

Au participat 9 echipaje, fiecare fiind format din câte doi elevi, de la patru unități de învățământ. Concursul s-a desfășurat pe două secțiuni: liceu ciclu inferior și superior, respectiv învățământ profesional și a constat în două probe, teoretică și practică.

Comisia de examinare, a fost formată din cadre didactice și un inspector de muncă, stabilind următorul clasament:

INSPECȚIA MUNCII

INSPECTORATUL TERITORIAL DE MUNCĂ SATU MARE

LICEU-CICLUL INFERIOR:

- Locul I - Vass Bianca Maria și Harakalyi Adrienn de la Liceul Tehnologic Elisa Zamfirescu, profesor coordonator Lazar Daria
- Locul II - Genistean Erik David și Holdiș Elida Maria de la Liceul Tehnologic I. C. Brătianu, profesor coordonator Roca Sorin
- Locul III - Leber Reynard și Koka Dominik de la Colegiul Economic Gheorghe Dragoș, profesor coordonator Mezat Lavinia Lucia

LICEU-CICLU SUPERIOR:

- Locul I - Lazăr Adonis Alin și Holdiș Răzvan Ilie de la Liceul Tehnologic I. C. Brătianu, profesor coordonator Roca Sorin
- Locul II- Borșe Maria Malvina și Petrik Adelina Maria de la Liceul Tehnologic Elisa Zamfirescu, profesor coordonator Lazar Daria
- Locul III - Șipoș Erik și Bura Sebastian de la Colegiul Economic Gheorghe Dragoș, profesor coordonator Pop Cristian Ilie

ÎNVĂȚĂMÂNT PROFESIONAL:

- Locul I - Marton Denisa și Pascu Adriana Andrea de la Colegiul Economic Gheorghe Dragoș, profesor coordonator Mezat Lavinia Lucia
- Locul II- Astaliș Emanuel și Sanislai Marcel-Anton de la Liceul Tehnologic Unio - Traian Vuia, profesori coordonatori Silaghi Răzvan și Andrișan Dariana
- Locul III- Nagy Iulius George și Mezei Norbert Istvan de la Liceul Tehnologic I. C. Brătianu, profesor coordonator Perșa Alexandru

Echipele clasate pe locul I la cele trei secțiuni vor participa la faza națională care va avea loc în luna mai 2024 la Colegiul Tehnic „Gheorghe Asachi” din Iași.

Felicităm toți concurenții, elevii, profesori coordonatori reprezentanți ai Inspectoratului Școlar Județean Satu Mare, iar elevilor calificați la faza națională le dorim mult succes.

INSPECTOR ȘEF
Cristian-Iosif SASU